

**МІНІСТЭРСТВА АДУКАЦЫИ  
РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ**

вул. Савецкая, 9,  
220010, г. Минск  
тэл. 327-47-36, факс 200-84-83  
E-mail: root@minedu.unibel.by

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

ул. Советская, 9  
220010, г. Минск  
тэл. 327-47-36, факс 200-84-83  
E-mail: root@minedu.unibel.by

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
№ \_\_\_\_\_

**Структурные подразделения  
областных (Минского городского)  
исполнительных комитетов,  
осуществляющие государственно-  
властные полномочия в сфере  
образования**

**О проведении  
«Профессиональный старт» слета**

В соответствии с утвержденным Министерством образования от 17 ноября 2025 года Положением о проведении слета (учебных смен) «Профессиональный старт» для учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования в 2026 году (далее – Положение), в целях развития интереса учащихся к инженерно-техническим специальностям и научно-техническому творчеству, выявления и поддержки одаренной молодежи, проявляющей способности в инженерно-технической сфере, создания условий для осознанного выбора учащимися будущей инженерной профессии, в январе – декабре 2026 года запланировано проведение слета (учебных смен) «Профессиональный старт» для учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования (далее – учебные смены).

Положение определяет порядок организации и проведения учебных смен, отбора учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования, в том числе учащихся инженерно-технических центров учреждений общего среднего образования, для участия в учебных сменах.

Организатором учебных смен выступает Министерство образования.

Отбор учащихся для участия в учебных сменах (далее – отбор учащихся) проводится в четыре этапа среди учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования, осваивающих содержание учебных программ факультативных занятий, программ объединений по интересам технического, спортивно-технического, естественно-математического профилей, программ профильных классов инженерной направленности в рамках учебного компонента общего среднего образования на базе инженерно-технических центров учреждений общего среднего образования, а также учащихся VIII классов учреждений общего

среднего образования, проявляющих интерес к научно-технической и инновационной деятельности.

Для проведения отбора учащихся на каждом этапе создаются организационные комитеты по его проведению.

Оргкомитеты первого этапа отбора создаются на базе учреждений общего среднего образования, в которых обучаются учащиеся 8 классов.

Оргкомитеты второго и третьего этапов отбора могут организовать свою работу (установление сроков подачи заявок и проектов учащихся, определение порядка их приема, рассмотрение поданных заявок и проектов, направление в следующий этап отбора и др.) на базе институтов развития образования, инженерно-технических центров учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи.

Для участия в отборе учащиеся в электронном виде направляют в оргкомитеты первого этапа отбора (учреждение общего среднего образования, в котором обучаются учащийся 8 класса) заявку и проект (работу) исследовательского характера или изобретательского характера.

Оргкомитеты первого этапа отбора направляют в оргкомитеты второго этапа отбора заявки и проекты учащихся 8 классов (не более 5 проектов), набравшие наибольшее количество баллов по результатам рассмотрения заявок и оценки проектов.

Оргкомитеты второго этапа отбора направляют в оргкомитеты третьего этапа отбора заявки и проекты учащихся (не более 10 проектов, но не менее 1 проекта по каждому из пяти направлений учебных смен), набравшие наибольшее количество баллов по результатам рассмотрения представленных проектов.

Оргкомитеты третьего этапа отбора направляют в оргкомитет заключительного этапа отбора списки претендентов для участия в дальнейшем отборе с указанием направления обучения учащихся и приложенными проектами (не более 30 проектов учащихся, но не менее 3 проектов по каждому из пяти направлений учебных смен) в электронном варианте на электронную почту [profstart@ndtp.by](mailto:profstart@ndtp.by).

Заключительный этап отбора (четвертый этап) проводится учреждением образования «Национальный детский технопарк» (далее – Национальный детский технопарк) на основании списков учащихся и проектов, представленных оргкомитетами третьего этапа отбора (областной, Минский городской).

Списки участников, прошедших отбор учащихся для участия в учебных сменах, формируются Национальным детским технопарком не позднее, чем за 14 рабочих дней до начала учебной смены. Списочный состав участников учебных смен размещается на официальном сайте Национального детского технопарка в глобальной компьютерной сети

Интернет и направляется в органы управления образованием.

Учащиеся, успешно прошедшие отбор, допускаются к участию в учебных сменах в очной форме на базе Национального детского технопарка по одному из пяти направлений: Робототехника и прототипирование, Информационные системы и технологии, Архитектура и дизайн, Естественно-научное, Инженерно-техническое. Проживание учащихся организуется в общежитии многофункционального комплекса «Технодом» Национального детского технопарка.

Обучение в рамках учебных смен проводится по состоящим из модулей учебным программам: «Занимательная робототехника», «Современные компьютерные технологии», «В мире архитектуры и дизайна», «Основы рационального природопользования», «Основы инженерно-технического творчества».

Учащимся, осваивающим содержание учебных программ в рамках учебных смен, в период пребывания в Национальном детском технопарке создаются условия для освоения содержания образовательных программ общего среднего образования по индивидуальным учебным планам.

Оплата расходов, связанных с проведением учебных смен, производится за счет средств республиканского бюджета, предусматриваемых Министерству образования на образовательные и иные мероприятия, и иных источников, не запрещенных законодательством.

Обращаем ваше внимание, что учебные смены для учащихся 8 классов проводятся Национальным детским технопарком одновременно с образовательными сменами для одаренных детей и молодежи 9-11 классов, однако процедура отбора, количество и содержание учебных программ являются различными.

Просим довести информацию об организации и проведении учебных смен до заинтересованных и организовать участие учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования.

Положение о проведении слета «Профессиональный старт» для учащихся VIII классов учреждений общего среднего образования в 2026 году прилагается.

Приложение: в 1 экз. на 9 л.

Начальник Главного управления  
идеологической, воспитательной  
работы и молодежной политики

В.П.Довнар